

СОСТАВ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Андрей Батов (1962) № 1
Рушан Хасанов (1956) № 2
Владимир Рыжкин (1956) № 3
Герман Слепнев (1962) № 4
Александр Одинцов (1958) № 5
Юрий Иванов (1960) № 6
Андрей Артемов (1962) № 7
Наиль Закерв (1959) № 8
Виктор Пышкин (1954) № 9
Павел Безгляднов (1961) № 10
Юрий Исаев (1963) № 11
Александр Мосин (1952)
Руслан Овчинников (1966)
Алексей Скородед (1962)
Андрей Бочков (1960)
Валерий Шувалов (1969)
Александр Свиридов (1969)
Андрей Романов (1958)
Михаил Каратаев (1962)

Капитан команды —
Виктор Пышкин

Старший тренер —
Юрий Борисович Васильев

«ИСКРА»

Александр Новиков (1958)
Владимир Загорулько (1961)
Петр Нейштетер (1966)
Николай Булгаков (1960)
Валентин Кобыща (1959)
Сергей Пучков (1961)
Сергей Жуков (1967)
Олег Свинаидзе (1964)
Эдуард Сон (1964)
Олег Делов (1963)
Андрей Иляскин (1967)
Олег Моторин (1968)
Павел Коваль (1957)
Владислав Лавренов (1970)
Олег Мусихин (1964)
Сергей Бальцер (1968)
Сергей Бучин (1967)
Александр Алферов (1962)

Капитан команды —
Валентин Кобыща

Старший тренер — мастер спорта
Сергей Юрьевич Морозов

Следующий матч чемпионата страны на стадионе «Зоркий»
состоится 16 августа 1987 г.

«Зоркий» (Красногорск) — «Волжанин» (Кинешма)

Начало в 18 часов.

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды Федерации
футбола СССР М. Щегловым.

Автор-составитель Ю. Шейн. Ответственный за выпуск мастер спорта Е. Арутинов.

Заказ 8707-3046 Формат 60×90/16 Усл.-изд. л. 0,25 Усл. печ. л. 0,25
Типография КМЗ Тираж 500 Цена 10 коп.

Стадион ЗОРКИЙ

Красногорск

Чемпионат
СССР
ВТОРАЯ
ЛИГА

ПРОГРАММА № 10

24 июля 1987 г. Пятница

„ЗОРКИЙ“

КРАСНОГОРСК

„ИСКРА“

СМОЛЕНСК

У ЭКВАТОРА

Смоленская «Искра» и калужская «Заря». Эти две команды называются самыми реальными претендентами на победу в первой зоне. Сегодняшним туром завершается первый круг. В какой последовательности займут лидеры места у турнирного экватора? Ответ на этот вопрос даст матч между «Зорким» и «Искрой», поскольку «Заря» провела уже все встречи.

Несколько слов о «Зорком». Вошел в строй после длительного лечения полузащитник Михаил Каратаев. Возможно появится сегодня на поле также пропустивший несколько матчей из-за травмы полузащитник Андрей Бочков. А вот защитник Павел Нестеров за неоднократные нарушения спортивного режима из команды отчислен.

«ИСКРА» (СМОЛЕНСК)

В программе к матчу на Кубок РСФСР мы уже знакомили любителей футбола с итогами выступлений смоленской команды в прошлом первенстве и изменениями в составе. Сейчас попытаемся коротко охарактеризовать игру «Искры» и отдельных ее футболистов.

По мнению многих специалистов смоляне демонстрируют наиболее зрелую и содержательную игру среди клубов, выступающих в первой зоне. В «Искре» в этом сезоне подобрался состав, где есть и опытные мастера (А. Новиков, В. Кобыща, П. Коваль, Н. Булгаков), и футболисты, вступившие в пору расцвета своего дарования (С. Пучков, Э. Сон, О. Делов, О. Свинаядзе, А. Алферов), и способная молодежь (П. Нейштетер, С. Бучин, С. Жуков, А. Иляскин). Имея достаточно надежный тыл, где ведущими являются бывшие игроки ЦСКА Николай Булгаков и Валентин Кобыща, «Искра» все же особенно сильна своей атакой. Быстрые, легкие, техничные Олег Свинаядзе, Сергей Жуков и Олег Делов как на флангах, так и в центре доставляют много неприятностей защитникам соперников. Агрессивно действует Эдуард Сон, умеют угрожать воротам Александр Алферов и опытейший Павел Коваль.

Ворота смолян защищает 29-летний воспитанник клуба Александр Новиков, который в 1977 г. в Тунисе стал чемпионом мира среди юниоров.

УБЕЖДЕННОСТЬ КАПИТАНА

Нападающий Виктор Пышкин давно и хорошо известен искушенным болельщикам, хотя в силу превратностей футбольной судьбы дебютировал он в командах мастеров по нынешним меркам поздно — в 25 лет. Сейчас ему 33. За плечами свыше двухсот матчей первенств страны, более 100 голов. Но это показатели статистические. И мало кому ведомо сколько за ними счастливых минут и горестных переживаний, надежд и обид. Карьера в высшей лиге у Виктора не сложилась. Что ж, не каждому пусть и одаренному футболисту такое дано. Но прожить жизнь в футболе честно, оставить в нем след — это уже счастье. Тем более, если и тогда, когда сверстники уже сошли, игра доставляет тебе радость, продолжает оставаться твоей сущностью...

— Каковы они, Виктор, ваши футбольные университеты? Где начинали играть, как попали в команду мастеров?

— В 9 лет пришел на Ширяево поле в Сокольниках на конкурсный отбор в школу «Спартака». Меня приняли, и в группе заслуженного мастера спорта Н. И. Тищенко я играл до выпуска. Из тех, с кем начинал, выделю двух Александров — Минаева и Кокорева. Оба, полагаю, болельщикам известны... До армии играл за мужскую команду спортклуба «Алмаз». Когда за несколько месяцев до окончания службы приехал в отпуск, решил вновь сыграть за свою команду. Тут-то и заметили меня тренеры московского «Локомотива» В. Е. Карпов и Б. Н. Петров. Сказали, чтобы после демобилизации приходил.

— Почему же еще несколько лет пропало для большого футбола? Испугались тогда?

— Наоборот — вдохновился! Минуты считал до возвращения домой. В «Локомотиве» меня посмотрели и решили оставить. В 1975 году играл за дубль железнодорожников, стал его капитаном. Это уже потом я узнал, что в команде даже примета была — капитана дубля через год отчисляют... Предложили мне поехать в Калугу в родственную команду, но я отказался. Поступил учиться в техникум,

работал на автобазе, играл за «Алмаз». Но настоящий футбол манил по-прежнему. Когда в Москве появились команды мастеров второй лиги, пришел попробовать себя в ФШМ, однако там ставка была сделана на собственную молодежь. Тогда попросился в «Москвич». И мне дали шанс. Именно там я встретился с тренером, которому обязан очень многим. Это известный в прошлом игрок московского «Торпедо» Борис Алексеевич Батанов.

— Дальше все было, как в популярной сказке Андерсена?

— О «Гадком утенке» речь? Правильно понял? Я все желанной высоты не набрал... В «Москвиче» в 1979 году долго не мог забить, сделал это только в середине первого круга. Правда, начал сразу с «хет-трика» в ворота череповецкого «Строителя». К концу сезона 25 мячей забил. Следующей весной по рекомендации Батанова попал в московское «Торпедо». Даже в составе перед кубковой пухлой закрепился, и тут травма... Возвратился в «Москвич». Команда у нас тогда неплохая подобралась: В. Буйволов, В. Грибанов, В. Статкевич, М. Миронов, Н. Стукалин, Н. Абрамов. Играл на острие атаки, получал, как правило, от партнеров длинный пас на выход и убегал от защитников в отрыв.

— Перед тем, как попасть в «Зоркий», вы побывали в нескольких командах в течение короткого промежутка времени. Что заставило менять клубы?

— В конце сезона 1980 года нас с нынешним администратором «Зоркого» Володи Статкевичем пригласили в «Торпедо» (Тольятти), которое боролось за путевку в первую лигу. Но это был лишь эпизод. Как, впрочем, и пребывание в следующем году в «Спартаке» (Тамбов). Причины? А важны ли они сейчас... Приехал летом 1981 года домой и узнал, что Батанов принял каширское «Динамо». Пошел к нему, не задумываясь, хотя команда играла тогда еще на первенство области. И вскоре как гром среди ясного неба! Зимой меня вызвали на просмотр в московское «Динамо»! Удачно сыграл на турнире в «Олимпийском», собиравшись на сборы в Болгарию, и опять травма помешала... К сезону восстановился, начал играть, попал в основной состав. Но тогдашний лидер «Динамо» Газзаев предпочел другого партнера. Пришлось возвратиться в Каширу. Со сборной области выиграл Спартакиаду народов РСФСР. В ней встретился с Толей Шелестом. Узнал, что его зовут в «Зоркий». Так все и решилось.

— В «Зорком» вы уже старожил. Какие сезоны, события, матчи отметите?

— Из сезонов выделю, конечно, 1984 год. Подбор игроков тогда был очень хорош. Команда могла играть в первой лиге. Если бы не злополучные матчи с «Котайком»... Уверен, что и сейчас «Зоркий» почти готов к выступлениям в первой лиге. Нужно еще побольше сыгратся да укрепить заднюю линию. Думаете, выдаю желаемое за действительное? Ничуть не бывало. Это нам вполне, повторяю, по силам. Лишь бы никто из ребят не ушел да организационные вопросы вовремя решались... Мне же нужно для обретения лучшей формы еще и полное доверие со стороны тренеров.

Что до отдельных матчей, то запомнились все, сыгранные на Кубок страны. Из собственных удач отмечу голы, которые забил головой «Нистру» (Кишинев), брянскому «Динамо», а также «Кайрату» на предсезонном сборе в 1985 году, когда опередил Убыткина.

— С кем из партнеров говорите на одном футбольном языке?

— Говорил. Именно в прошедшем, к сожалению, времени. Имею в виду Сережу Бондаря. Лучшего партнера у меня никогда не было. Какие он передачи делал! Я головой всегда любил забивать, но во вкус вошел только играя рядом с Бондарем.

Пуд соли съел с уже давно играющими в команде Сашей Мосиным, Сашей Одинцовым, Володи Рыжкиным.

— В этом году вас избрали капитаном команды. Вам есть, что сказать болельщикам?

— Хочу их заверить, что отдам все силы для победы в зональном турнире. Мечтаю сыграть в первой лиге, поскольку вешать бутсы на гвоздь не собираюсь.

ТАБЛО БОМБАРДИРОВ «ЗОРКОГО»

В 14 проведенных матчах футболисты «Зоркого» забили 22 мяча. Авторами их стали: А. Артемов — 6, В. Пышкин — 5, А. Бочков и П. Безгляднов — по 3, Ю. Иванов — 2, Ю. Исаев, Р. Хасанов и А. Романов.